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EXAMEN

PROBLEMA 1

Una particula de masa m y otra de masa 2m se encuentran unidas por un resorte ideal, de constante k y largo
natural £, como muestra la figura. Inicialmente la particula de masa 2m se encuentra apoyada contra la pared
vertical, y la particula de masa m comprime al resorte una distancia ¢,/2. La superficie sobre la cual se
encuentran las particulas se extiende infinitamente hacia la derecha, es horizontal y completamente lisa.

Si el sistema es liberado desde su condicion inicial en reposo, se pide:

a) Velocidad del centro de masa de ambas particulas,
una vez que el sistema se separa de la pared.

b) Largos maximo y minimo que alcanza el resorte una
vez que el sistema se separa de la pared.

c) Frecuencia de las oscilaciones del sistema una vez
que éste se separa de la pared

PROBLEMA 2

Una barra ideal de largo L tiene en su extremo inferior una particula de masa m y en su
extremo superior una particula de masa 3m. Inicialmente la barra esta en posicion
vertical y la particula superior recibe una pequefa perturbacién que hace que la barra
caiga como indica la figura. No existe ningun tipo de roce.

a) Determine una expresion para @ en funcion de 6.

b) Indique si, al caer la barra, la particula inferior se despega primero de la pared
horizontal o de la pared vertical. Justifique su respuesta.

PROBLEMA 3

Una estructura estd compuesta por cuatro barras ideales que tienen
pegadas tres particulas de masa m, dispuestas en el plano de las
barras, con la geometria de la figura. El vértice superior esta fijo en
0, y puede rotar en torno a los tres ejes de la figura.

Se pide:

a) La matriz de inercia de la estructura con respecto a O para el
sistema de coordenadas cartesianas (X,Y,Z) de la figura.
Indique si (X,Y,Z) son ejes principales, justificando su respuesta.

b) El momento angular de la estructura con respecto a 0 cuando la velocidad angular @, de la estructura,
toma los siguientes valores: @ = w, I (en torno a X); @ = w,j (entornoaY), &= w, k (entornoa z),y
las frecuencias de pequefias oscilaciones para el movimiento en torno a Z y el movimiento entornoa Y.

¢) La maxima rapidez que alcanza el centro de masa de la estructura, cuando ésta se suelta desde el reposo
con su lado 01 coincidente con el eje Y.
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